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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL nyílt-téri közleményeket a kiadé 

hivatal jutányos ár mellett közölWeisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 
előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

teli észjárás, erős megfigyelés, filozófiai 
hajlandóság, egy kis pesszimizmus, a mely 
a cinizmusba is átcsapott: ezekből álltak 
ezek az erős emberek, a kik közül fölem­
lítem első sorban Tarczayt, a hires pápai 
professzort, azután Kerkápoly Károlyt, 
Kozma Sándort és Ferenczet, Vadnay An 
dórt és Eötvös Károlyt.

Mind a hánynak az élete bizonyos 
végletek között folyt le. Ifjúságuk tulsá- 
gából később az ellenkezőjébe mentek át. 
Vadnay Andor is fiatalkori tévedéseken 
kezdte, emlegetté tette nevét szereplésé­
vel, a melyre abból, a melyben halála 
találta, bajos lenne visszakövetkeztetni.

Gyönyörű magyar típusu fiatal legény 
volt, a mikor 1882 ben mint huszonhárom 
éves fiatal embert Kecskemét megválása- 
tolta képviselőjének antisémita program­
mal. A közfigyelmet már korábban magára 
vonta mint Istóczv védője egy sajtóperben, 
a melye; is nyert a budapesti esküd­
tek előtt. 1884-ben saját otthonában, Ta- 
poíczán választották képviselővé.

Ezután következnek érlelő évei, me­
lyek alatt gondolkozása nagy átalakuláson 
megy keresztül. Jogi ismereteit, melyeket 
a budapesti egyetemen szerzett, tovább 
tanulással tudományosan kiegészíti s mikor 
Hieronymi mint belügyminiszter a közigaz­
gatási reformra készül, ót hívja meg mi­
nisztériumába a reform anyagának előké­
szítésére

Temetés után. Akadnak majd, a kik sárral do­
bálják a mi ereklyénket.

Minket ez ne bántson. Ádáz el­
lenségei a megváltó Jézust is meg­
gyalázták ; s ime, az isten-ember ta 
nitásai és szelleme ma fényt, áldást 
és dicsőséget adnak egész világnak.

A Gondviselés kegyelme adjon 
vigasztalást elárvult megyénknek olyan 
derék vezérben, a ki kész és hivatott 
legyen előre lépni a most járt nyo- 
mokon; a ki méltányolni, becsülni 
tudja a mi fájdalmunkat, s együtt 
érez velünk a fölemelő tudatban, hogy 
Vadnay Andor nem halt meg, mert 
szelleme közöttünk fog maradni örök 
időkre . . .
„Nem halt meg ő, csupán elköltözött: 
Halott csak az, — kit elfelejtenek !tt

Leesett a mi fejünk koronája . . .
Alföldi munkás, szegény magyar 

nép méltán hullathatod könnyedet ; 
a ki nagy szivének egész melegével, 
tettekre kész, bátor lelkének minden 
odaadásával, szóval és Írásban, fönt 
és lent egyaránt és egyesegyedül a 
te jóvoltodért küzdött, fáradozott; ba­
jaidnak igazi ismerője, gondjaidnak 
leghívebb osztályosa, éegitőd, pártolód, 
szerető édes apád nincs már többé : 
Vadnay Andornak áldott nemes 
lelke megtért az ő alkotó istenéhez ; 
a kerepesi temetőben hamvai fölött 
boruló virágos hantok hirdetik csupán, 
hogy volt, de nincs többé V a d n a y 
Andor.

Szivünk mélyében megrendülve, 
a legigazabb fájdalommal állunk a 
szomorú sirhalom előtt, mely a leg- 
gyöngédebb férj, a kedves hitestárs 
váratlan halálával egy fiatal özvegyet 

. borított örökkön-örökké gyászba, s 
megfosztott bennünket egy igazi em­
berbaráttól, a ki merész nagy alkotá­
sokra volt lelkületénél fogva hivatott.

A fájdalomtól szinte megkövülve, 
keserves bánattal törődünk bele a meg­
másíthatatlan isteni akaratba, mely so­
kat szenvedett népünkre ezt az alig 
elviselhető csapást mérte legújabban.

Csongrádvármegyének olyan tett­
erős, nagyeszű, egyenes, szókimondó, 
nyílt, népét oly igazán, szerető főis­
pánja, mint Vadnay Andor, — nem 
volt talán soha.

Közel hét esztendei itt működése 
alatt, mint bátor, hős vezérünk, az 
édesapának lángoló szeretetével, s a 
jóbarátnak pótolhatatlan jóindulatával 
lánczolt valamennyiünket nruden ne­
mes őzéiért leidobbanó, s különösen 

vármegye alsóbb, szegény nép- 
osztályának boldogságáért hevülő szi­
véhez

*

A halál hirtelen oltott ki e hó 3 án 
egy aránylag fiatal életet, a mely eddig 
is, kora ifjúságától közfigyelem tárgya 
volt, mely azonban gazdagabb, gyümölcs­
termő ob virágzásra csak most látszott ké­
szülni.

Vadnay Andor, Csongrád vármegye 
fóis( ánja, május 3 án este 8 órakor a szen­
tesi megyei székházban bírt lakásán hir 
télén meghalt. Röviddel azelőtt még jóked 
vében volt, sőt egy fővárosi oarátj ükhöz 
csak egy nappal előbb érkezett nejétől in 
dósitas arról, hogy jól érzi magát, — s 
röviddel nyolcz óra előtt hirtelen rosszul 
lett, összeesett és meghalt.

A gyász váratlan köszönt be, de kö­
zelebb álló barátait nem lepte meg a gyá­
szos fordulat. Tudták a baját 
hogy bármely pillanat elsodorhatja őt az 
élők közül. Szivértágulása volt, mely a 
hangszálakból lefutó idegre is nyomást 
gyakorolt s a hanglemez némi bénulását 
okozta, a mely rekedtté tette a hangját. 
Halálát nyitván ez ér megrepedése okozta. 
Gyászoló fiatal özvegye marad : Siklóssy 
Irma, kivel mintegy hat éve boldog há­
zasságban élt.

Vadnay Andor 42 éves volt. Zinkán 
született, Zala vármegyében, a Balaton 
gyönyörű partján, 1859-ben, családja régi 
birtokán a legérdekesebb, legerősebb ma 
gyár fajból : a dunántúli kálvinisták ama 
nagy tehetségű csoportjából, melynek lelki 
és szellemi tehetségei a pápai ref. kollé­
giumban formálódtak k;. s erős típusokat 
adtak közéletünknek.

Egyéni jóizüség, szarkasztikus elmés- 
ség, átható Ítélet, világos, közvetlenséggel

Lapunk mai száma 6 oldal.

1894-ben kinevezik Csongrád 
vármegye főispánjává s ebben ae állásá­
ban, a hol óriás küzdelmeket állott, ott ta­
lálja a halál. A/.t gondoljuk, a kik köze­
lebbről ismertük, a halál nagy kárt tett 
az országnak, a mikor prédájául kiszemelte 
ezt a különben külsőleg és belsőleg erős 
embert. Tudjuk, hogy nagy becsvágygyal 
készült életének mostan kezdődött uj sza­
kára. Tudását kiegészítve tapasztalatainak 
gazdagságával, nagy kérdéseket készült 
mozgatni s szerepet volt követelendő a 
közélet intézői sorában.

tudták,

írásai a „Budapesti Hírlapiban, me­
lyek méltó föltünóst keltettek, melyeket a 
nép szeretető és a haza gondja sugalt 
neki, s melyek meg az ellenfelek tisztele­
tét is hozzája kötötték és az egész ország 
figyelmét ráirányították: jövője uj alaku­
lásának úgy szólván póstái, hírhozói va­
lónak. Ez Írások tartalma és formája egy­
aránt kiválóan becses volt. Egy nagy erejű 
iró, egy kiváló ismerője és figyelője a nép­
iéleknek, egy mély gondolkozó és egy igaz­
ságos ítélő szólalt meg ez írásokban, me­
lyeknek minden sorában nemes és hazafias 
szív melegsége tüzelt.

A „Budapesti Hírlap" csak a napok­
ban kapta meg tőle egy uj ciklus első 
czikkét a dzsentriről, melynek tagja volt

is a

Tervei szándékai, megkezdett 
munkája külön határkövek lesznek 
vármegyénk történetében, melyekre a 
hálás utók or ragyogó hetükkel vési 
föl az ö szent emlékezetét.

Mindszent 1901. május 12. 20. szám
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A vármegyeház főbejáratát, lépcső­
karját, dísztermét fekete gyászba vonták 
másnap délelőtt s a díszterem közepén he­
lyezték el, délszaki növények közé a sötét 
ravatalt, melyre délután 5 órakor emelték 
át a nyitott koporsóba elhelyezett halot­
tat, kinek mellén összekulcsolt keze egy 
csokor gyöngyvirágot fogott át. A kopor­
sót virágokkal hintette be a hitvesi szere­
tet s itt nyugodott a halott vasárnap dél­
után 3 óráig, a mikor az egyházi gyász- 
szertartás után hatlovas díszkocsi vitte ki 
a vasúthoz, hogy Budapestre szállítsák, 
hol hétfőn délután 4 órakor ment végbe 
a temetés a kerepesuti temetőben.

*

Impozáns módon nyilvánult a részvét 
vármegyénk minden társadalmi rétegében, 
Vadnay Andor főapán váratlan, megdöb­
bentő halála fölött.

A telefon egyre csilingelt, távirat 
távirat után jött as alispánhoz mindenfe­
lől, hogy igaz-e a gyászos bir, — mii or 
lesz a temetés. Mert a halálesetről még 
annak bekövezte estéjén táviratilag érte­
sítették a miniszterelnököt és a fővárosban 
is olyan gyorsan elterjedt a döbbenetes 
hir, hogy az ottani sajtó túlnyomó része 
már szombaton meleg elismeréssel adózha­
tott a fájda'munkra oly korán elhalt főis­
pán emlékezetének.

A halálesetről Csongrádvármegye kö­
zönsége a következő gyászjelentést adta ki:

„ Csongrádvármegye közönsége fáj­
dalmas érzéssel tudatja a vármegye érde­
mekben gazdag főispánjának: Méltóságos 
Sajó Vadnai Dr. Vadnay Andor urnák 
1901. évi május hó 3-án, esti ö órakor

hogy sorsa meg van pecsételve és idő 
kérdése csak, — mikor következik be a 
szörnyű katasztrófa.

Pénteken délelőtt már rosszullétről 
panaszkodott a főispán s ágyban maradt. 
A hozzáhivott Pollák Sándor dr. várme­
gyei főorvos látta a veszedelmet, melylyel 
szemben orvosi tudás tehetetlen. Ütőértá­
gulás, melyet az ér elmeszesedése okozott, 
volt a baj, melynek nincsen orvossága, 
alig van enyhitőszere.

Délután 5 órakor a főorvos újból fel­
látogatott a beteghez, s látta, hogy min­
den pillanat meghozhatja a katasztrófát. 
Ekkor sürgönyöztek Kolozsvárra Purjesz 
Zsigmond dr. egyetemi tanárért, jöjjön 
azonnal.

maga is, melyet szeretett, melynek sorsán 
töprengett, immár titokban halálra szen- 
tencziázott szive. Ez is és sok más mun­
kája művészi alkotásra termett elméjének 
immár örökre elenyészett, mielőtt meg lett 
volna. Fájdalmas részvéttel sóhajtunk a 
székesfőváros kerepesi-uti temetője felé, 
melynek legújabb fejfája előtt egy meg- 
vigasztalhatatlan fiatal özvegyasszony si­
ratja, a mit soha többé a sors vissza nem 
adhat neki: korán letörött boldogságát.

Mélységes gyász borult Csongrád 
vármegye községeire. A kit népe annyi 
szeretettel, tisztelettel, mondhatni rajon­
gással vett körül, mert tudta, hogy köz­
dolgai sorsának intézése az övénél erősebb, 
hűségesebb kezekbe letéve nem lehet, s 
meg is bízott benne minden viszonyok 
közt: Vadnay Andor dr. főispán meghalt.

Gonoszul, hirtelen ejtette meg a ha­
lál, orvul támadva ellene, az élete leg­
szebb delelő korában levő férfiút. Megszűnt 
dobogni a szív, melynek minden nemes he­
vülete e vármegye népét árasztotta el me­
leg szeretettel; megfagyott a fényes el­
méjű agyban mindaz a mélységes sok 
me, fenszárnyaló gondolat, mely e 
megye jövendő erkölcsi és anyagi felvirá­
goztatását ozólozta; megdermedt 8 kéz, 
mely lankadatlanul dolgozott, fáradt a 
közjó érdekében.

A villám gyorsaságával futotta be pén­
teken esti 8 óra után a vészes hir Szentes 
városát, s kevéssel később községünket is, 
hitetlenséggel találkozva sok helyütt, de 
mély megdöbbenést keltve mindenütt: meg 
halt a főispán.

Hirtelen váratlan sújtott le ránk ez 
kik a főispán köze-

Pollák Sándor dr. főorvos nem is tá­
vozott aztán a főispán ágy a mellől a be­
következett haláláig. Esti 8 órafior fel- 
emelkedett a beteg vánkoséról. Hirtelen 
szédülésről panaszkodott, — aztán vissza* 
hanyatlott ágyára, a kitágult ér megpat­
tant, — pár pillanat------ és Vadnay fő­
ispán halott volt.

Meghalt fájdalom nélkül; haláltusa 
nélkül. Életének mécse egyet lobbant, az­
tán kialudt s mélységes sötét gyász borult 
a halottas szobára, az egész megyére.

A halottat még éjjel helyezték, disz- 
magyarba öltöztetve, ideiglenes koporsóba 
és átvitték az alispánt elfogadó terembe. 
Ott nyugodott délután 4 óráig, mikor Bu­
dapestről a táviratilag megrendelt diszkó- 
porsó megérkezett, ügy feküdt ott egy­
szerű fakoporsóban, mintha jótékony álom 
zárná csak le pilláit. A halál harozát nem 
küzdötte meg, nem is hagyott ez nyomot 
az arozán. Nyugodt az arcz minden vo­
nása a megsemmisülésben is és nem a ha­
lál dermesztő nyugalma, de a szelíd békéé 
tüfcrö/ött vissza a férfiasán szép ábrázaton.

esz­
vár-

a csapás, bár hiszen 
lében voltak, éltek, tudták, hogy az élet- 
veszedelem közvetetlenül les rá, tudták, Folytatása a mellékleten.

Családi örökség volt nála ez a faj sze­
retet épp úgy, mint a szívbaj. Atyjától 
örökölte, ki neki nem csak szerető szülője, 
hanem jó mentora és utóbb igaz barátja 
volt. Csak egyszer tértek el egymástól, de 
szeretetükben nem szakítva és gondolko­
zásukban is csupán rövid időre hasonolva 

Különben teljesen az apja fia volt.

kiváló érdemeit, nem mellőzhették el azt a 
mindenesetre kirívó adatot sem, hogy köz­
pályáját ö igen fiatalon, mint antisemita 
kezdte s e réven került be, még huszon­
negyedik éve előtt néhány héttel, a kép­
viselőházba, Kecskemét egyik kerületéből.

Saját gondolkozásom, de sőt az ő 
benső lénye elleni hiba volna, rövid, de 

elfelejteni való életének ez

■Va,d.n.a,37- A.ndor.
Hogy milyen szörnyű nehézzé tud 

néha válni ujjaink közt a máskor oly köny- 
nyü, röpke toll: most érezem csak igazán, 
midőn arról a hirtelen elköltözött jó öcsém­
ről kell egyet mást elmondanom, kit kis 
gyermekkora óta jól ismertem és fejlődé­
sét szerető figyelemmel kisérve, okom volt 
jövőjétől, tevékenységétől sokat várni.

Az irótoll e nagy változásához egyéb 
kell, mint a lélek mélyéből fakadt

meg.
Tőle tanulta népünk, nyelvünk, költésze­
tünk szeretetét. igazi nagyjaink kultuszát 

agyarság jÖvőjén csüggö nemes Ösz-

adatátnem
szópitgetni. Vódni éppen nem szükséges, 
mert ma már nem mint vád, hanem egy- e a m 

töneit.szerűen mint tény merül föl.
Legfölebb magyarázni kell. A zánkai házban, mely éveken át a 

családi boldogság és a szives vendéglátás 
úri fészke volt, hányszor láttam a kis fiút 
áhítattal oaüggni atyja ajkain, midőn az 
ritka bensősóggel olvasta Kisfaludy Károly 
regéit, Petőfi népszerető költeményeit és 
kivált Arany János hazafias ódáit. Midőn 
atyja egyszer, a hatvanas évek vége felé, 
föl vezetett Csobánoz romjaihoz, a kis fiú 

maradt otthon s noha a meredeken el­
állt a lélegzete, fenn az ormon hével sza­
valt buzdító költeményeket.

sok tehet-Sajátszerü végzete volt 
séggel és erős jellemmel megáldott férfiú 
nak, hogy valamint tévedése ugyanabból 

erős forrásból eredt, melyből hazafiui 
érdemei utóbb bokrosán sarjadtak: úgy 
korai halálát is ugyanaz okozta, a mi őt 
közpályáján aránylag rövid idő alatt na­
gyon kiemelte.

Szive pusztította el hirtelen, mely 
tősgyökeres magyar nép

sem
néhány könycsepp, mely egy pyászhirre 
tentánkba vegyült. Erezzük, hogy nem is 
kellene ilyenkor Írni, mert mit ér a leg­
melegebb szó is, midőn szivünk érzését 
sokkal teljesebben fejezné ki a hangtalan 
könny s a gyász szó nélküli bus néma-

az

sem
sága.

egész életében
igaz, tevékeny, közszeretetü barátjává 
tette. S az erős, mondhatni rajongásig 
menő fajszeretet ragadta egykor, midőn 
még nagyon ifjú volt, az antisemitaság té­
vedésébe, s adta utóbb kezébe azt a lelkes 
és lelkesíts irótollat, melylyel a* alföldi gasttos, kevés sravu, sok érséstt lányalak.
magyarság boldogulására szánt vezérelik 
keit megírta.

De hiába 1 Érezzük egyszersmind azt 
is, hogy egy-egy elveszített barátunk, ro­
konunk életéből tartozunk megmagyarázni 

kevósbbé ismerősek sze-

Arra is emlékezem, hogy egy este az 
apa Vörösmarty „Szép IlonkáK -ját olvasta 
föl s igy szólt fiához:

— Tudod ki hasonlít teljesen e ma-
egyetmást, mi 
méhen összeférhetetlen vonásnak, diszhar­
móniának látszik.

A hírlapok tegnapi nekrológjai, mi­
dőn sok rokonérzéssel és nagyrabecsülés­
sel említették a csongrádi elhunyt főispán

hoz ? A te édes anyád.
Az anya is, Kemény Etelka, szerette
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bekövetkezett halálát. A megdicsőült földi 
maradványa, a vármegyei székház dísztér' 
méhen, Szentesen, f. évi május hó 5-én d. 
u. 3 órakor tartandó gyászszertartás után 
Budapestre szálhttatik és ott május 6-án 
délután 4 órakor fog a kerepesi úti teme­
tőben örök nyugalomra tétetni. Béke po­
raira 1 Áldás emlékére 1“

vármegyei tisztviselők, élükön Csató alis­
pánnal, a járások, községek és uradalmak 
küldöttségei és a gyászoló család tagjai, 
— utóbbiak szorosan a ravatal körül, mely • 
nél a vármegyei hajdúk és városi szolgák 
állottak — kivont fegyverrel — dissőr- 
séget.

telmiségtől le a becsületes napszámosig, 
aki talán legtöbbet vesztett a ránk szakadt 
gyászban.

Közben egyre érkeztek a ravatalra a 
szebbnél szebb koszorúk és jöttek küldött­
ségek a vármegye minden községéből, a 
járásokból, az uradalmakból és jött a kül­
döttség a szomszédos Vásárhelyről, mely­
nek törvényhatósága test vél iesen osztozott 
gyászunkban ; Szegedről, honnan a közigaz­
gatási bizottság összes állami funkcionáriu 
sai ott voltak megadni a végtisztességet 
drága halottunknak.

Úgy volt előbb tervezve, hogy a gyász- 
szertartást a vármegyeház udvarán tartják 
meg ; de a délelőtti órákban már olyan 
impozáns számmai jelentkeztek a küldött­
ségek, testületek a temetésre való részvé­
telre, hogy a tervtől el kellett állani, mert 
az udvar e testületeket se lett volna ké­
pes befogadni. így a temetés egyházi 
szertartása, s vármegyénk népének utolsó 
bucsuvéteie az áldott emlékű halottól a

Délután pont 3 órakor kondult meg 
a gyászharang, jelezve a lelkészség érke­
zését. Futó Zoltán és Gferőcz Lajos refor­
mátus lelkészek együttesen végezték a 
gyászszertartást, a református tanítói ének­
karral. A lelkészek felmentek a ravatalhoz, 
melynél Grerőcz Lajos mondott rövid meg­
ható imát. Aztán a vármegye ifjabb tiszt­
viselői hozták le a koporsót a megyeház 
előtti térre, hogy az ott kitett ravatalra 
helyezzék.

í
Eltemettük, elsirattuk Vadnay Andor 

drt, vármegyénk oly korán elhalt, felejt­
hetetlen emlékű főispánját.

Eltemettük a vármegye közönségének 
soha, semmi gyászesetnél nem tapasztalt 
impozáns részvétével, amilyen csak ahhoz 
a mérhetetlen veszteséghez illett, mely a 
megye népét az ő halálával érte ; elsirattuk 
sajgó szívvel, lelkünk legmélyéből felfa­
kadt forró könyhullatással, mert hiszen 
ezer- és ezerre megy itt annak száma, akik 
az ő jótékonyságát élvezték, akiknek meg­
segítjük volt egymás bajukban és rut há­
látlanság soha sem volt jellemvonása a mi 
népünknek.

A kordonon kívül vonult közönség ek­
kor hirtelen áttört a korlátokon és egy 
rengeteg beláthatatlan nagy tömegbe olvadt 
a gyászgyülekezettel.

Elhangzott a halotti ének busán, áj- 
tatosságra hangolón és ahogy utolsó hang­
ja is elosengett, Futó Zoltán ref. lelkész 
tartott eszmegazdag, magasan szárnyaló 
gyászbeszédet, melyben a megdiosőült her­
vadhat! an érdemeit méltatta megkapó szí­
nekkel és könyekre indítva adott kifejezést 
a mélységes fájdalomnak, mely Csongrád- 
vármegye népének ezrei szivét e drága ha­
lott koporsójánál eltölti.

A szép beszéd után ismét megcsendült 
a gyászos ének, melynek elhangzásával 
Csató Zsigmond dr. alispán búcsúzott el, 
meghatottságától szinte remegő hangon, a 
vármegye közönsége nevében, a drága 
halottól, akinek népéért meleg szeretettel 
hevülö atyai jó szivét, nemes eszméit ő is­
merhette legjobban, mert hiszen mindvégig 
hűséges munkatársa volt népboldogitó tö­
rekvéseinek.

Kossuth-téren, a vármegyeház főhomlokza­
ta előtt folyt le.

Az ártézi kutnál d. u 2 órakor kor­
dont vont a rendőrség és e vonalon belül 
csak a küldöttségeket, megyebizottsági ta­
gokat, városi képviselőket, tisztviselőket 
bocsátották be. Lassan helyezkedett el a 
gyászoló gyülekezet. A városi képviselő- 
testület élén Lakos Imre dr. polgármester­
rel, a járásbíróság, postahivatal személy­
zete, az egyházak küldöttségei, a gazda­
sági egyesület választmánya, az ipartestü­
let és iparosifjak köre s díszes előkelő 
hölgyközönség, A kordonon kivül pedig 
ezrei és ezrei a népnek, a polgárságnak, 
kiknek tömege előtt a gimnáziumi ifjúság 
vont kettő sorfalat, tanáraik vezetése alatt.

Fent a ravatal körül szintén megtelt 
a halottas terem. Utt csoportosultak : a

Szombaton késő este volt, mikor a 
holtat a vármegyeház dísztermében, masz- 
sziv kettős érczkoporsóban felravatalozták 
és aznap nem is bocátották aztán be a 
közönséget, hogy halottjától búcsút vegyen.

Vasárnap kora reggel azonban meg­
nyílt a halottas terem sí árnyas ajtaja és 
attól kezdve déli fél 12 óráig, mikor a ko 
porsó üveges fedelét lecinnezték, valóságos 
népvándorlás volt a ravatalhoz ; zarándok- 
lása a gyermekeknek, az ő hu népének 
atyai jó barátja halotti teteméhez. Ezren 
és ezren akarták még egyszer, utoljára lát­
ni a halálban is békés nyugalmu arczát, 
akartak búcsút venni a nép igaz, atyai ba­
rátjától és a buosuzkodók közt képviselve 
volt Szentes és a vármegye minden társadal­
mi osztálya, az előkelő állást elfoglaló éry

a költőket és a magyar" nyelvet. Férjhez 
menetele is a költészet révén keletkezett. 
A negyvenes évek vége felé Vadnay Ru­
dolf, ki akkor sok lélekkel, finom Ízléssel 
bíró fővárosi, délceg, szép ifjú volt, a som­
lói szüreten oly érzéssel olvasta föl Petőfi 
J á n o s vité z-ének néhány énekét, hogy 
a fiatal úri leány egyszerre nagyon bele­
szeretett, Összekelésök útjába azonban ne­
héz akadályok gördültek. Egyebek közt a 
forradalom. Az ifjú, ki Erdélyi János, Pe­
tőfi s majd Arany kedves barátja volt, a 
Szemere Bertalan belügyminiszterelnöki 
fogalmazója lett, s elment vele Debreczen- 
be is, testvérei szintén a szabadságharcot 
szolgálták. Miksa, mint a szirma besenyő. 
kerület országgyűlési képviselője, kiről, 
midőn a diadalmas harcok idején, mint te­
vékeny kormánybiztos hirtelen elhunyt, 
Szemere Bertalan irt nekrológot és id. 
Szász Károly államtitkár mondott emlék- 
beszédet a debreczeni parlamentben ; Bol­
dizsár, e herkul csere jü foldesur, mint a gö- 
“őri nemzetőrök zászlótartója, ki Schwech- 
hatnál nem akarva cserbe hagyni a zász­
lót, azzal futott el s tüdőbajt kapva, ko­
rán elhunyt 8 barátja, Tompa Mihály ak­
kor keieraéri pap, parentálta el. Általában 
az egész borsodi család a szabad eszmé­
kért hevült s a forradalom legyőzése után 
szomorú napokat látott.

De Vadnay Rudolf legalább a magán­
életben boldog családi életet élt s Borsod 
ból a Balaton mellé költözve, megvette a 
neje birtoka mellett fekvő Bozaay-féle há­
zat, birtokot, egy puszta területen gyönyö 
ra kertet, nagy gyümölcsöst hozott létre, 
azt mondogatva cseperedő fiainak : „E 
rossz időben is lehet jól élni. En e csúf 
években szépitém meg a magyar föld egy 
kopár darabját.u

A mellett foglalkozott az etimológi­
ával, tájbeszédekkel, s kinyomatott egy 
„Nyelvünk hangolvadása" czimü könyvet, a 
melyet az Akadémiában Hunfalvy Pál mu­
tatott be, dicsérve a benne levő nyelvté­
nyeket, de nem fogadva el a fajszeretet 
túlzásaiból eredt következtetéseit.

atyját is bántotta, hogy e fia az akkori an- 
tisemita főkolompos védője lett. Atyja hoz­
zám irt levelében azzal vigasztalta ma­
gát, hogy ez a szórványos járvány, ha be­
le is esett, nem fog nála tartós betegség 
lenni — kiépül belőle, mert másként van 
teremtve.

Megtörtént később, hogy a tisztelt 
Házban esetleg egymás után beszéltünk 
— ellentétes szellemben.

Egyszer szemrehányást is tettem 
neki. Akkor őszintén igy szólt :

— Nem gyűlölöm ón a zsidót, mert 
nem egy derekat ismerek. De jobban sze­
retem a mi tősgyökeres népünket, melynek 
érdekével ők nem törődnek. Rájuk fér hát 
hogy magy arab bak és lelkiismeretesebbek 
legyenek. Mihelyt azok lesznek : mellettük 
leszek. Javítani akarok, nem pusztítani.

— Igen, öcsém 1 — feleltem, — de a 
ti igazságtalanságtok épp abban áll, hogy 
a ti czikkeítek, dikozióitok azoknak fáj­
nak, kik dicséretet érdemelnek, mert jó 
magyarok, müveitek s törődnek közügye­
inkkel ; a ki&ről te beszélsz, azok nem ol­
vasnak magyar lapot s nem mennek ma­
gyar gyűlésekre. Ekkép a jókat bünteti­
tek a rosszak hibáiért.

— A különbséget — felelte 
okozza köztünk, hogy én falun élek, te 
meg a fővárosban. En hallom a panaszt^

íme a levegő, a melyben fiai, Andor, 
növekedni kezdtek. De a fiuk és a két le­
ány (ma Sarlay Gryuláné és Gfyőrfy Gyu- 
láné) korán árvaságra jutottak, mert jó és 
nemes szivü anyjuk korán elhunyt. Neki 
is a szív volf baja. A fiuk a falusi nép, a 
gazdálkodás gondjai és a tanulás törekvé­
sei közt növekedtek. A legidősebb fiú jo­
gászkorában halt meg. Az apa, maga is 
igen jó úszó lévén, megtanította arra fiait 
is, s Andor szívbaját osak súlyosbíthatta a 
naponként tett úszási gyakorlatok nagy 
távolsága.

El

Nemcsak engemet, de szabad szellemű



20. Piám.Minds zenti Lap44IH. évfolyam.

rencz, Béksics Gusztáv, Dienes Márton, 
Görgey Arthur, Görgey István, Harkányi 
Frigyrs báró, Ágoston József, Rákosi Jenő, 
Ráth György, Thorma Miklós, Paiss An­
dor, Gosztocyi Béla, Bérezik Árpád, Bér­
ezik Gyula, Verner Gyula, Vadnay Ká­
roly, Adorján Sándor, Marczali Henrik, 
Lánczy Leó, Kozma Andor, Gerő Lajos, 
Enyedi Lukács, Brüll Ignácz dr., Gosztho- 
nyi Mihály stb.

Hétfőn reggel öt órakor érkezett a 
halottszállító vaggon Budapestre, a József­
városi pályaudvarba, hol azonnal gyász­
kocsira emelték a koporsót és kiszállítot­
ták a kenpesi úti temetőbe, melynek ha­
lottas házában a holttestet ravatalra he­
lyezték.

Délután 4 órakor volt a temetés, me­
lyen testületileg megjelent a belügyminisz­
térium tisztikara, élén Sélley, min. taná­
csossal ; Széli Kálmán miniszterelnök nem 
jelenhetett meg és titkárával képviseltette 
magát. A lipótvárosi kaszinó küldöttségét 
Lánczy Leó vezette. Ott voltak : Darányi 
miniszter, Hieronymi Károly, Fáik Miksa, 
Vörös László, Enyedy Lukács, Földváry 
Mihály, Gajáry Udön. Dienes Márton, Brá- 
zai Kálmán, gróf Teleky Sándor, Pap Gé­
za, Szőts Pál, Láng Lajos, Neumann Ár­
min, Hajdú József, Holtai Ferencz, Wolf- 
ner Tivadar. Sámuel Lázár orsz. képvise­
lők, Emich Gusztáv és Thallóozy Lajos 
udvari tanácsosok, Rudnay Béla főkapi­
tány, Márkus József főpolgármester, Bér 
czik Árpád min. tanácsos, Jesszenszky 
Sándor közig, biró, Radisics Jenő minisz 
téri tanácsos, Vészi József a budapesti új­
ságírók egyesülete, Rákosi Jenő az Otthon 
képviseletében, Beöthy Lás dó, báró Splényi 
Ödön rendörtanácsos, dr. Gerő Lajos, Sin­
ger Zsigmonö és még sokan az elhunyt 
barátai és tisztelői közül. A rokonság s a

Szentes közönsége és tisztikara ; az állam- 
épitéseeti hivatal ; a közigazgatási bizott­
ság állami tagjai ; Dorosma, Derekegyháza, 
Mindszent, Horgos, Teés-Fábián, Kistelek, 
Mágocs, Tápé. Algyö, Tömörkény, Cson- 
grád és Sövénybáza községek külön-külön ; 
őrgróf Pallavicini Sándor, gróf Károlyi 
Imre ; dr. Csató Zsigmond és neje ; Feke­
te Márton és családja; Cicatricis Lajos és 
családja ; Novák József és családja ; Soós 
Pál és neje ; Györffy Géza és családja ; 
Gál Sándor és neje; a magyar agrár és 
járadékbank felügyelő bizottsági elnökének ; 
a szentesi orvos-szövetség; Zsoldos Ferenc 
és családja ; a mindszenti uradalom ; Bár- 
czay József ; özv. Jurenák Edéné; Jure- 
nák Béla és neje ; Hódmezö Vásárhely kö- 
zönsége ; Pallai Zoltán és neje ; Katkics 
Gyula és neje ; csongrádi járás tisztviselői; 
csongrádi kaszinó ; Irma néni, Rózsi, Maca; 
dr. Heinrich Gusztáv ; dr. Barabás család ; 
Gajári UdÖn és családja ; dr. Huray család ; 
Pubika ; Bérezik Árpád ; bécsi magyar ba­
rátai ; Bandinak papa és mama ; Bandinak 
Micája ; Rock Géza és neje ; Karlovszky- 
ék ; Singer Zsigmond és családja ; Kölber 
Elemér és neje ; dr. Hegedűs Gyula és 
neje ; Láng Lajos és neje ; Lánczy Leó ; 
Sándor Ármin és neje ; régi barátai ; Biró 
család ; tíródy Zsigmond ; Báró Bora Fri­
gyes ; Paula, Lujza, Józsi és Helén ; ma­
gyar tisztviselők betegsegélyző egylete.

Részvétiratot küldtek a gyászoló öz­
vegyhez : Széli Kálmán miniszterelnök, He­
gedűs, WJassics és Darányi miniszterek, 
Ludvigh Gyula elnökigazgató, Bródy Zsig­
mond, Münnich Aurái es* neje, Khuen Hé- 
der - áry Károly gróf horvát bán, Bánffy 
Dezső báró, Hieronymi Károly, Fenyvessy 
Ferencz, Lukács György, Jankovich Lász­
ló gróf, Zsilinszky Mihály, Vörös László, 
B^dő Albert, Thallócy Lajos, Chorin Fe-

Még egy gyászének, aztán a megyei 
tisztviselők a hatlovas gyászboosira emel­
ték a koporsót, mely előtt két más gyász­
kocsi vitte a diszesnél díszesebb koszorúk 
sokaságát és — megindult a menet lassan, 
ünneplésén, az utolsó útra, ki a vasútállo­
máshoz.

Beláthatatlan hosszú sorban haladt a 
gyászbiséret, melyben vagy 15 ezer ember 
vett részt. Á menet eleje rég az induló 
házat ostromolta már, hol városi rendőrök 
ügyeltek, hogy tolongás ne legyen, mikor 

gyászolók utolsó sorai még valahol a 
Kossuth utoza derekán voltak.

Az állomáshoz érve, ismét megyei 
tisztviselők emelték le a koporsót a gyász­
kocsiról és vitték a készen álló szállító ko­
csihoz, melybe mikor a holttestet beemel­
ték, előbb Futó Zoltán ref. lelkész mondott 
ismét rövid imát, majd dr. Lakos Imre pol­
gármester búcsúzott el rövid, szivreható 
beszédben Szentes város oly korán elhalt 
atyai jóakarójától.

Es ezzel utolsó útjára bocsátottuk 
Vadnay Andor földi maradványait, melye­
ket Csató alispán s Lakos polgármester a 
városi küldöttséggel kisértek föl a főváros­
ba, hol mikor másnap reggel ravatalát a 
kerepesi úti temető halottas házában fel 
állították, ismét megye hajdúk és városi 
diszruhás szolgák vették át mellette a disz- 
őrséget, a koporsó körül állva mindaddig, 
mig le nem bocsátották azt a sirgödörbe.

De nemcsak itthon, vármegyénkben, — 
a fővárosban is impozánsan nyilvánult a 
részvét vármegyénk gyásza, Vadnay An 
dor dr. főispán hirtelen, váratlan elhunyta 
fölött.

a

A ravatalra koszorút helyeztek: Vad­
nay Károly, Béla, Vilma és Laczi ; Csőn- 
grádvármegye tisztikara és közönsége ; a 
tiszáninneni és tiszántúli járás tisztviselői ;

rásnak köszönte. Egy miniszter mondta ne 
kém róla : rég volt, midőn antisemita volt, 
most antistréber. Mert akkoriban egy gyü­
mölcsöző állást, melylyel megkínálták, nem 
fogadott el. De a mit elfogadott, annaa 
férfias komolysággal megfelelt, uly nehéz 
állásban is, mint a csongrádi főispáni szék.

Nem a saját dicsősége és jóléte sar­
kalta, hanem a magyarságé, a népé.

Lelkesült a Széchenyi István szelle­
méért, a Deák Fereocz jelleméért és böl­
csességéért, az Arany János költői nyel­
véért és a Görgey Artúr erős kardjának 
vívmányaiért. Nem csüggedek, — mondta 
nekem nem rég, — ha ezekre emlékszem, 
hiszen ezek is magyarok voltak.

Egész leikével csüggött az alföldi 
magyarság jövőjén. Még családi tűzhelyé­
nek ooldogságát is, mely most oly mély 
gyászra vált, árnyékba boritá olykor az a 
gondolata, hogy csak ir . s ir, de nem tud 
tenni e népért. Pedig akkor ő „hiába élt."

De ily nemes becsvágygyal még sem 
élhetett hiába. Lesz, a ki fölveszi a kezé­
ből kiesett zászlót, hogy tovább lobog­
tassa. Kár, hogy ő maga nem lobogtat­
hatja már tovább 1

fel s 'gy szólt :
— ügy beszélik, — mondá, — hogy 

Öcscsére, Andorra befolyása van, mivel önt 
igen szereti. Az őrnagy tehát óhajtaná, ha 
öcscsét rábírná : maradjon a katonaságnál. 
Ahhoz való jó tulajdonságai vannak s azon 
a pályán sokra vihetné.

Annyit Ígérhettem csak, hogy ez 
óhajtást közlöm vele. A válasz ez volt : 
„Nos, hát én itt pontosan végzem köteles­
ségemet, mert érdekünk, hogy a magyar­
nak minden téren becsülete legyen. De 
maradni : eszem ágában sincs. Akkor len­
nék én csak hivatásos katona, ha Görgey 
Artúr megint bárom hadtest élén állana 
(mint valamikor), s ha a magyar jólétéért 
karddal kellene küzdeni. így majd csak 
haza megyek czivilbagázsnak.

S haza jött tiszti ranggal 
egyenruhában láttam, nem csodáltam egy 
csöppet sem, hogy szerették volna ott fog­
ni. Es azt sem, hogy megszerették. Sóba 
sem hízelgés, sem kedvhajhászat nem mu­
tatkozott nála, egyenes szó és férfias ma­
gatartás volt a szokása és mégis — vagy 
tán éppen ezért — mindenütt megszeret 
ték. Tapolczai zsidótól hallottam egykor : 
osak az a kár, hogy nem szeret úgy ben­
nünket, mint mi őt.

Sikereit, emelkedését is nem utánjá-

hogy hiba (hiány) van a fontban, az it- 
ezében, hogy a pálinka egészségtelen, az 
uzsora elviselhetetlen. Te meg az akadé­
miában látod a nyelvtudós, a színházban a 
drámakedvelő, a hangversenyen 
szerző zsidót.

— Igaz 1 De az is igaz, hogy gyű­
lölködéssel nem javítunk és nem szerzünk

zene

proselitát.
Es csakhamar volt is alkalmam ta­

pasztalni, hogy egy derék fiatal zsidó 
ügyében olyan buzgón és sikeresen fára­
dozott, mintha a pártfogolt balatonparti 
kálvinista pap fia lett volna.

S neki feküdt a tanulásnak. Letette 
az ügyvédi vizsgálatot, elment a strasz- 
burgi egyetemre hirneves jogtanárokat 
hallgatni, onnan Párisba a franczia nyelv­
ben tökéletesíteni magát. Okos ozikket irt 

Budapesti Szemlé-be a közigazgatásról s 
atyja örvendve irta nekem: Nemde, i;a 

volt, midőn mondtam neked, bogy az 
járvány csak múló betegség nála.

Nagyon becsültem benne, hogy két 
kézzel lát mindenhez, a mibe csak fog s a 
kötelességórzet egyre erősebb lesz nála.

Egyszer, midőn Ő (ha jól emlékszem, 
Klagenfurtban) egyéves Önkéntes volt, is­
meretien katonatiszt látogatott meg. Az 
Andor őrnagyának megbízásából keresett

mikor

a

zam
a

Vadnay Károly.

y
T

r*
m

-



mélyen lesújtott özvegy a ravatalnál áll­
tak, hol a diszruhás hajdúk adták a disz- 
őraóget.

gyűlés napja azonban még megállapítva 
nincsen.

— Kifogott hulla. E hó 6-án Mind- 
szent alatt egy emberi hullát fogtak ki a 
Tiszából. A szerencsétlen még április 7-én 
esett a Tiszába, s igy egy hónapig vesz­
tegelt- a hullrimsirban. Nagy István cson­
grádi lakos, s a tiszai hajóhíd őre volt. 
A vizbeholt 89 éves e 4 kis gyermek apja 
volt. A mondott nap éjjelén felpálinkázva 
vánezorgott ki foglalkozása helyére a ha- 
jóhidhoz, hol a vízbe szédült, úszott a 
hogy nehéz feje engedte, s segítségért ki 
áltva ktizködött a hullámokkal mintegy 
kilométernyi távolságra, hol végleg elme­
rült. Ott voltak — mint szemtanuk — ivó- 
társai is, de semmiféle vizi jármű nem lé­
vén kéznél, nem segíthettek a haldoklón. 
Temetése itt ment végbe a múlt szerdán, 
neje a számos rokonainak részvéte mellett, 
kjk Csongrádról siettek át a férj, illetve 
rokon temetésére.

— Rompa. hl szó még egy 80—40 óv 
előtt ismeretlen volt megyénkben. Ma na­
gyon is tudjuk, mi fogalom jelölésére szol­
gál a „rompa* szó. Községünkben a tiszai 
révnél be és ki hatalmas rompán kell át­
hatolnunk. Csakhogy mig a községbe ve­
zető rompa lejtő s hatalmas korláttal van 
két oldalt ellátva, addig a Tiszára vezető 
lejtőn csak az úgynevezett kerékvetök 
szolgálnak a bekövetkezhető szerencsétlen­
ségek meggátlására. Hogy azonban oly 
nagy iorgalmu helyre, minő a tiszai rév­
hez való közlekedés, a kerékvetök — bár 
elég vaskosak — kevés vigasztalást nyuj - 
tanak, korlát kell oda is, mert a kerék­
vetök mellett a legnagyobb szerencsétlen­
ségek állhatnak elő. Példát nyújtott 
e hó 9 ón Wimmer Béla ur kocsissá, ki a 
községből trágyát hordott a tulatiszai bér­
leti földre. A rompa derék táján a lovak 
neki ugrottak a nagy lejtőnek, a terhes 
kocsi felborult, a kocsis önkéntelen repült 
a mélyedés elé s bár a lovakban s a jár­
műben hioa nem történt, de Bánfí Ferenc* 
kocsis oly erős ütéseket szenvedett nya­
kán, lábán, hogy huzamosb ideig érezni 
fogja a bajt. Csak a szerencsés véletlen 
szűke, hogy a lebomlás rá végzetessé 
nem lett. Ajánljuk a rompa hiányosságát 
az intéző körök figyelmébe.

— Választók gyűlése. A helybeli füg­
getlenségi és 48 as kör ma dó'előtt fél 12 
órakor a kerületi pártelnök és alelnök vá­
lasztása czéljábdl közgyűlést tart, melyen 
előreláthatólag vidékről is többen fognak 
részt venni.

— Munkát keresők. Bizony, hiába szó- 
pitgetjük a dolgot, nyakunkon a baj, száz 
meg száz munkáskéz áll foglalkozás és ke­
reset nélkül, s a hatóság legnagyobb után­
járás mellett se tud munkát szerezni a hoz­
zája fordulóknak. A járási főszolgabíró ur 
a napokban kereste meg herceg Hohenlohe 
margonyai uradalmának intézőségét, hogy 
mint a múlt évben, most is nyújtson fog­
lalkozást a mindszentieknek, a kik közül 
40 család már is hajlandó lenne a messze 
távolba költözni, hogy tisztességes munká­
val keresse meg kenyerét. Bízunk benne, 
hogy a kedvező időjárás több vállalkozás­
ra nyújt alkalmat, s népűnket is hozzá 
juttatja az eddig hiába keresett munkához, 

— Mühelyvizsgálat. A járási főszol­
gabírói hivatal felhívta az összes községi 
orvosokat, hogy a sütőmühelycket és az 
ott használt edényeket, eszközöket, a fel­
dolgozandó anyagokat és készítményeket, 
valamint a munkásokat köztisztasági és

A megye küldöttségét dr. Csató Zsig- 
mond alispán vezette. A küldöttség tajai 
voltak : dr. Cioatricis Lajos vármegyei „fő- 
jegyző, Mátéffy Kálmán, Herglóz István 
és Tary István főszolgabirák, dr. Nagy 
Sándor, Stammer Béla, Tasnádi Imre vár­
megyei aliegyzők, Újhelyi Nándor királyi 
tanácsos, Fekete Márton társulati főigaz­
gató, Bolyó Kálmán kir. közjegyző, Soós 
Pál főügyész, Vecsery Imre főpénztáros, 
dr. Sulcz Lajos és dr. Csúcs János árva 
széki ülnökök, Gyárfás Géza szolgabiró, 
Domokos Elek ellenőr, Horvát Jenő al- 
számvevő, Borbély Károly fogalmazó, Ko­
vács Ede, Jámbor Nagy István iktatók, 
Szalay Gyárfás nyilvántartó, Csató Sándor 
kiadó, Kis Árpád irattáros és Molnár Sán­
dorral az összes irodai tisztviselők. Szentes 
város részéről megjelentek dr. Lakos Imre 
polgármester vezetésével Novobáozky Győ­
ző városi tanácsos, Soós Ferencz, Kátai 
Pál János, Kiss Zsigmond, Arady Kálmán, 
Nádas Aladár, Zsoldos Ferenoz mérnök és 
még számosán. A caongrádiaií képviseleté­
ben Sohlya Gyula főjegyző és Csejthey 
Lajos községi biró, Mindszentről Keller 
Lajos, Tóth Mihály, Koncz Lajos, Haasz 
Juda, Grüner Géza, Dorosmáról Kölber 
Llemér százados, Teósről Dömsödi József, 
Mágocsról Novák Fereroz, Algyőről Dó­
zsa Károly, Sándorfal váró1 Molnár István 
és még igen sokan voltak jelen.

A hajdúk kihozták a koporsót Isten 
szabad ege alá, bol Papp Károly ref. lel­
kész mondott emelkedett szellemű búcsú­
beszédet, ki mellett csendes imába merül- 
ten állt az ősz püspök : Szász Károly. 
Aztán díszes gyászkocsin hitték a halottat 
a főváros által ajándékozott s Klapka sír­
ja közelében levő díszsírhelyhez s a lel­
kész rövid imája után lebocsátották a sírba.

Eltemettük, elsirattuk az ő halóporait. 
Szelleme fölöttünk viraset és emlékét álda­
ni fogjuk örökké.

erre

VEGYESEK.
— Lapunk mai számát, kegye­

letünk jeléül, egészben V a d n a y 
Andor emlékezetének szenteljük. Kü­
lönösen is felhívjuk olvasóink figyel­
mét V a d n a y Károlynak a „Buda­
pesti Hírlap*- ból átvett tárcza-közle- 
ményére, melyben a kiváló iró 
koni szeretet melegével rajzolja meg 
boldogult főispánuüknak minden izé­
ben olyan nagyon érdekes és kedves 
egyéniségét. Őszintén óhajtjuk, hogy 
lapunkat minél többen olvassák el, s 
Őrizzék meg azt az utódak számára is.

— Iskolai ünnepély, a mindszenti 
tantestület a tanulóifjúság közreműködé­
sével, lapunk múlt számában közölt pro­
gramra szerint, f. hó 9-én tartotta még a 
szokásos ezredéves iskolai ünnepélyt, me- 
Jyen igen szép számú közönség vett részt.

— Bizottsági Ülés. Csongrádvármegye 
közigazgatási bizottsága folyó hó 20-án 
tartja május havi rendes tanácskozásait 
.Szentesen, a vármegyeház alispánt elfogadó 
termében. Ugyané hónapba lesz a törvény ­
hatósági bizottság tavaszi gyűlése is, a

a ro-

! Ili évfolyam. „Mindszenti Laps.

közegészség! szempontokból minél többször 
vizsgálják meg, s az eredményről esetről- 
esetre jelentést tegyenek.

— Határjárás. A Szegfű-csárdától a 
Téglás-csárdáig Mindszent község és Hód- 
mezö-vásárhely város kösött elvonuló ha- 
tárutak rendezetlen volta már rég vita tár­
gyét képcsi az érdekeltek között. Ezen 
ügyben április hó 29-én helyszíni tárgyalá­
sokat tartottak a szomszédos hatóságok ki­
küldöttei, a valószínűnek látszik, hogy a 
vitás dolog végre békés megoldáshoz jut el.

— Csendélet. A maihoz hasonló va­
sárnapja is rég nem volt a kösségnek. 
Megértük, hogy ma nem lesz bál sehol. 
Nem azért ugyan, hogy nem kértek rá en­
gedélyt, hanem azért, mert a főszolgabíró 
rendeleté értelmében, ma szünetelnie kell 
a lármás mulatságoknak. Helyesen van, 
okosan van; mikor fogytán van a kenyér, 
semmi szükség sincs a muzsikára.

— Lejárt pályázatok. A mágoosi köz­
ségi szttléssnői állásra meghirdetett pályá­
zat alapján 4 pályázó jelentkesett az ál­
lás elnyerésére, ellenben a Szegvár köz­
ségben megüresedett községi állatorvosi 
állásra egyetlen pályázó sem adott be fo­
lyamodványt, s igy a község továbbra is 
állatorvos nélkül marad.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.
Weiss Ignáos.

A körös tisza-marosi árment. és belvíz- 
szab. társulat báboczka—mindszenti szakasz 

igazgatóságától.
267/1901.

Hirdetmény.
A Körös-tisza-marosi ármentesitö 

és belvizszab. társulat báboczka-mind- 
szenti szakaszának védgátjain a lu- 
czerna kaszálóknak és egyébb füter- 
mésnek ez évi november 1-ig terjedő 
használata — a magtermeléi és legel­
tetés kizárásával — 100 vagy 200 
méteres szakaszokban nyilvános árve­
rés utján azonnali készpénz fizetés 
mellett, a helyszínén a legtöbbet Ígé­
rőknek a folyó évi május hó 20., 21. 
és 22-ik napjain bizottságilag haszon­
bérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a kővetkező:
1. Május 20-án reggel 8 órakor 

a báboczkai »lvó gátrész a papgáti 
őrház feletti elágazástól kezdve a bá­
boczkai felső határig, azután a mos­
tani védvonal az uj báboczkai gát 
felső végpontjától kezdve a jaksori 
őrházig; délután az örháztól a teési 
magas-partig.

2. Május 21-én reggel 9 órakor 
a Szegfű csárdánál kezdve a kurcza- 
toroki őrházig, délután az örháztól a 
szegvár-szentesi határig.

3. Május 22-én reggel fél 9 óra­
kor a szegvár-szentesi határtól kezdve 
a kuezori (6. számú) őrházig, délután 
az őrháztól a teési magas partig.

Szentes, 1901. május hó S-án.
Schneider József,
h. igazgató, etakaei-méraök.

JL.
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Magyar Biztosítási Iroda." v-i

Budapest, VII., Rózsa-utcza 35. I. em. 15.i\£ fa i©
KÖNYVNYOMDÁJA

lv£i33.d.siz;e33.teEL-
Könyv-5 A Ezennel értesítjük a biztosító ma­

gyar közönséget, hogy Budapesten
és

„Mindszenti Lap"
t szerkesztősége

papirkereskedés.

KÖNYVEK 
irodai szerek 

dobozos
levélpapírok

díszes
képes levelező-lapok 

jutányosán

kaphatók.

Levélpapírok és borítékok
• czégnyomattal

körlevelek, részvények
és

kladóhivata 1 a
1)és Iroda"Hirdetések értékpapírok,

kis- és nagy plakátok
esketési és vigalmi

MEGHÍVÓK
gyászlapok

hivatalos táblázatok 
stb. stb.

jutányos áron készíttetnek.

és

nyílttéri közlemények 

jutányos áron vétetnek
czim alatt egy oly intézményt létesí­
tettünk, mely a külföldi hasonló nagy 
vállalatok mintájára, hivatva lesz a 
biztosítási ügyekben útbaigazítással 
szolgálni, teljesen díjmentesen tanácsot 
adni s a közönség érdekeit a biztositó 
vállalatok előtt képviselni.

Irodánk elvállalja az uj biztosí­
tások felvételét, a legnagyobb kölcsö­
nöket eszközli ki, eljár károk és pe­
rek esetén, nem megfelelő kötvénye­
ket megfelelőkkel kicserél. Szóval 
mind azon ügyekben a közönség szol­
gálatára áll, a hol a bonyolult bizto­
sítási ügyekben tanácscsal, Útmutatás­
sal szolgálhat.

Tekintve, hogy irodánk semmi­
nemű ügynökséggel összeköttetésben 
nem áll, (nem is téveszthető össze 
ügynökséggel) mindazon kedvezmé­
nyeket és jutalmakat, melyek biztosí­
tások közvetítésénél társaságok az 
ügynöknek fizetni szoktak, mi a felek­
nek átengedjük.

Semminemű jutalékot, vagy költ­
séget fel nem számítunk. Mindazok, 
akik valamely társaság képviseletét 
előnyös feltételek mellett óhajtják el­
vállalni, teljes bizalommal forduljanak 
hozzánk.

fel.
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A n. é. közönséget tisztelettel értesítem, miszerint
vr

mészárszékemet

/HENTES-ÜZLETTEL
bővitettem ki.

Hentes áruk, u. m. *. sertérhus, friss és száraz kolbász, téli

és nyári szalámi, disznó-sajt, szalon-sajt, nyelv-sajt. párisi ^ ^
virsli, szafaládé, abált* füstölt, paprikás és fehér szalonnák, továb- 0 

>: bá< zsír, friss disznó-tepertő1 stb. stb., szóval minden szeletelni való ^ 

hentesáru különlegességek naponta friss kászitésben kaphatók,
borjú*, sertés , bárány- és birkahúsok hetenkint 0

vurst,

1
Marha *v

3—4-szer friss vágásban.
Hentes áruk vegyesen felvágva is kaphatok.
Minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy a n, é. kö- ^ 

zönség igényeit pontos és lelkiismeretes kiszolgálássá) kielégítsem »

készítésnél, vala­

ki

Budapest, 1901. április 25-én.h

ú
egyben megjegyzem, hogy egyik főelvem úgy 
mint.- a kiszolgálásnál a legpedánsabb tisztaság betartása. 

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

ua

mV!

Bándi Imre, Budapest, VII, Rózsa-utcza 35. I. em. 15.

mészáros és hentes.

n
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Míndszenten.
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